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Bfunkásohat / 
a termelés ellenőrzésére!

Az uj, demokratikus berendezke
dés polítikailagr több jogot, tehát 
szabadabb életet, gazdaságilag vi
szont nagyobb jövedelmet, tehát ma
gasabb életszínvonalat akar és fog 
is biztosítani a dolgozóknak.

Ez a két dolog nem választható 
szét. Az egyik a másik függvénye. 
Hiszen, hogy csak , a legközelebb 
eső példát vegyük, a munkásság, de 
minden más csoport is, szabad szer
vezkedési jogát legelső sorban gaz
dasági helyzetének megjavítására 
fordítja.

A munkásság harca azonban nem 
Irányulhat és nem is irányul csupán 
saját politikai és gazdasági érdeké
nek megvédésére. Hiszen a múlt és 
jelen harcai is eléggé bebizonyítot
ták, hogy a munkásság volt a fasiz
mus és háború ellen, á demokrá
ciáért és békéért folytatott harc él
csapata és az ma is. Ez a harc pe
dig nemcsak a munkásság osztály
érdeke, de általános népi érdek.

Nem véletlen, hogy ez így van. ■
.A munkásságot politikai érettsége 

és. iskolázottsága mellett a termelés
lsen elfoglalt döntő szerepe is árra 
hivatja, hogy, általános népi érdekek 

- harcainak i i élcsapata legyen-.---------
Ma a Vörös Hadsereg és a szö

vetséges csapatok támogatása és a 
fasizmus mielőbbi megsemmisítése 
a legelső feladat. Ezt a feladatot 
azonban csak úgy oldhatja meg, ha 
megfelelő ellenőrzést gyakorolhat a 

' termelés felett. Ez a ma egyik leg
fontosabb követelménye I

Mert hiszen ma, amikor politikai 
téren mind ke,vesebb lehetőség nyí
lik a fasiszták működésére, gazda
sági téren — a termelés gépezeté
ben — végzett szabotázzsal igye
keznek a demokrácia gyors és vég
leges győzelmét késleltetni. Ez az
után a legkülönbözőbb formákban . 
nyilvánulhat meg, mint például a 
termelés lassulása, csökkenése, se
lejtes termékek gyártása, az árak 
indokolatlan emelése, az áruk elrej
tése s forgalomból való kivonása, az 
egyes intézmények, így a posta, és 
vasút helyrehozatalának halogatása, 
vagy működésének és kihasználásá
nak elhanyagolása. És ez még száz 
és száz más formában is megismét
lődhetik.

És mindezeket csak a dolgozó, a 
munkás láthatja meg, ellenőrizheti és 
teszi is ma már mind több és több 
helyen. Az üzemi bizottságok mind- 
inkáfm tudatára ébrednek feladataik 
fontosságának és sokoldalúságának.' 

Az árak és bérek viszonyába is 
fokozottabban kell bcleszólniok. Nem 
engedhető meg, hogy amikor a mun
kásság 20 százalékos béremelést cr 
el, a gyáros 40 százalékkal emelje 
az árakat, <Je még az se, hogy a 
munkásság által elért fizetésemelést 
minden további nclkiit teljes egészé
ben a fogyasztóra hárítsál

így Csak az. álak és bérek állandó 
és gyorsuló emelkedését idéznék eló 
es nem a dolgozók életszínvonalának 
reális emelkedését.' Már pedig ez a 
cél I

Ezt azonban csak úgy érhetjük el, 
ha a fizetések emelkedését nem kö
veti ugyanazon mértékben az árak 
emelkedése.

íme, csak néhány szóban vázolva, 
mily óriási a munkásság szerepe és 
íclelossegc a termelés ellenőrzésében!

He ezt meg is kell valósítani min
denütt, minői előbb, hogy kifüstöljük

A külföldi sajtó bőségesen foglal
kozik a debreceni kormány megala
kulásának jelentőségével és a ma
gyar fegyverszüneti bizottság Moszk
vába érkezésével. Az angol*  rádió 
szerint a magyaroknak átnyújtandó 
fegyverszüneti feltételek ugyanazok 
lesznek, mint amelyeket szeptember 
26-án a Horthy kormányzó megbízá
sából Moszkvában járt magyar ki
küldötteknek nyújtottak volna át. Vö
rös vezérezredes kijelentette, hogy 
tudomása van arról, hogy a német 
követ Budapesten legutóbb cinikus 
hangon utasította el a magyar fővá
ros feladására vonatkozó kéréseket 
azon kijelentésével, hogy „minket 
nem érdekel, ha tiz Budapest is esik 
el, amikor ezzel Bécset védjük“. A 
magyar bizottságnak a fegyverszünet 
megkötésére vonatkozólag teljes ha
tásköre van és várható, hogy a szer
ződés szövege pár napon belül nyil
vánosságra kerül.

désnek van kitéve.
A jelenlegi kormány a legszéle

sebb, alapokon jött lébe’ és ezen a 
téren a Szovjetunió mondhatni ’je
lentékeny engedékenységet tanúsít 
A legfontosabb megoldandó kérdés 
a földreform megvalósítása, mert itt 
arról' van szó, hogy felszabadul-e 
végre hárommillió magyar földmű
ves. A múltban a magyar politikát 
a revízióért való reakciós küzdelem 
jellemezte. Most ennek megszűnté
vel Magyarország biztosithatja a 
Dunamedence békéjét és nem lehe
tetlen egy dunai konfederáció meg
valósulása, mely mindig Kossuth 
álma volt — fejezi be cikkét a nagy 
angol lap.

vember elején 11 és félmillió ame 
rikai katona harcol! a harctereken 
Ezt a számot most négymillió olyan 
segédszolgálatossal erősítik meg, akik 
a múltban kisebb testi fogyatékosság 
miatt arcvonalszolgálatra nem jöttek 
tekintetbe.

Németország kétségbeesett erőfeszí
téseket lesz, hogy némi sikert ludjon 
felmutatni. De mindjárt az in esz
tendő első napján a német légierő
• ;........■ ..... ! veszteségeket ‘szenve-

mdí- 
jar!

apu
tok .sorozatosan togbtlják vissza a» 
eddig elvesztett hcb'scg-ket. Legutóbb 
Bítstogne környékén alakult ki a csata 
uj súlypontja. Azonkívül Sain! Hűbéri
től keletre az. amerikai csapolok negy 
ven kilométeres arcvonalszakaszon 
nyomultak előre. Két ujíthb német 
ellentámadás is alakult ki Bitek és a 
Kajnn közölt, valamint .‘Smsrbrürken- 
lól délkeletre, de rzek a lAmad/p-ok 
egy kclkilomctrr''s letns eresig uí-'f, 
befulladtok.

A debreceni kormányt egyébként 
sorozatosan ismerik el a magyar nép 
egyedüli képviselőjeként azok a kül
földi követségek, amelyek nem vol
tak hajlandók Szálasi kormányát el
fogadni. Legelőször a stockholmi ma
gyar követség ajánlotta fel szolgála
tait a debreceni kormánynak, újab
ban pedig csatlakozott ehhez a vati
káni, berni és ankarai magyar követ
ség egész személyzete. A Francia
országban működő magyar bizottság 
a svájci, belgiumi és franciaországi 
magyarság nevében örömmel üdvö
zölte az egyedüli jogos magyar kor
mányt és kifejezte örömét afelett.

A NYILAS CSŐCSELÉK LEROMBOLTA
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KOSSUTH ÉS PETŐFI SZÓRHAT
gBSEg WXLUlIMI   MJBWWWIMWIIMMMMU 1    

Hástömbökéri folyik as öldöklő harc, Pesien
MOSZKVA, január 3. (Rádió) A szovjet tudósító irada január másedJfcl 

í®s©ö következős Január másodikon Budapest keleti részében 243 háztömböt 
©1. A nyugati városrészben csapataink 32 háztömbből verték ki a nésneíeket 
tói délkeletre meghiúsult az ejleuségnek páncélosokkal támogatott alíentámadása» A 
többi arcvonalon csak felderítő tevékenység és helyi jelentőségű bora folyt

Január elsején 19 német harckocsit lőttünk ki és négy repülőgépet semmísltetftok 
meg. ■

1 • A Pravda haditudósilója drámai mondatokban ecseteli a budapesti harcokat. A város, feleit fekete füstiéi*  
hő gomolyog. Pillanatra sem ceiíul el a robbanások zaja és a szovjetcsapatok házról-házra, pincéről-pincére nyo 
múlnak előre, hogy kifüstöljék a lakosságot nem kímélő hitlerista csapatokat. A szovjét főparancsnokság meg 
akarta akadályozni, hogy Európa egyik legszebb városa romhalmaz legyen. A Iegméltányosabb megadási feltéte
lekre á hadikővetek legyilkolása volt a válasz. Ezzel a fasiszta klikk magára vállalta a felelősséget minden ptrí»» 
tolásért. A szovjet csapatok minden oldalról ,rohamot intéznek az ellenállási fészkek ellen, ahol a szerencséden 
lakosságot élelem, viz és villany nélkül tartják bezárva a hitetlen, jéghideg pincékben. .

A londoni rádió híradása szerint a németek a külső városrészekből a lakosságot a belváros hágaiba 
zsúfolták össze, ahol szintén utcai harcok folynak. Budán már csak a királyi vár környékén és a Gellért-hegyen 
tartják magukat befészkelve a hitlerista csapatok.. ; ,

Genfi jelentések szerint a németek és nyilasok lerombolták Kossuth és Pefőfi szobrát, kirabolták a könyv
tárakat, a Mátyás-templomót és a Bazilikát. Azokat a szerencsétleneket, akik a pusztítás ellen fel merték emelni 
szavukat, az óbudai temető környékére cipelték és olt kegyetlenül megkinozták őket. A terrórintézkedésekét 
Prienzner német főparancsnok hungarista büntetőosztagokkal hajtatta végre. A büntetőosztag parancsnoka, Ná- 
dásdi Imre, Szálasi utasításai alapján járt el.

Angol lap vezércikke a demokratikus magyar itjjúszülcícsről

hogy végre uj, demokratikus Magyar
ország jöhet létre.

A Manchester Guardianvezércikk
ben foglalkozik a magyarországi 
eseményekkel. Utal Hitler újévi be
szédére, amelyben Magyarországra 
célozva kijelentette, hogy az egyik 
szövetségese „vezetői gyávasága és 
polgári rétegeinek rothadtsága miatt 
összeomlott.“ A magyarság vezetői 
jelenleg Debrecenben székelnek — 
folytatja a lap — és kíméletlen har
cot indítanak azok ellen, akik rom
lásba sodorták az országot. Szerinte 
ezek nem érdemelnek meg semmi 
kíméletet, mert a részvét csak a ma
gyar munkást és a parasztságot illeti 
meg, amely most tengernyi szenve?

Ma isj esztendő a fasizmus 
pusztulásával kell végződjék 

— hangoztatja a szovjet munkásság

a fasiszta szabotálókat az üzemekből, 
lmgy gyorsabbá, olcsóbbá és jobbá 
tegyük a termelést, hogy biztosítsuk 
a jobb közellátási és a íalu olcsó 
ipari termékekkel való ellátását, hogy 
szabadon mozgósítva minden erőn
ket, hozzá járuljunk a demokrácia 
végleges és gyorsabb győzelméhez 
itthon és a frontokon egyaránt!

Az újév küszöbén mindegyik nagy
hatalom megállapította a háború 
eddigi mérlegét és bejelentette újabb 
erőfeszítéseinek mértékét. A Pravda 
közli a Szovjetunió fontosabb ipar
telepeinek és gyárvezetőinek nyilat
kozatát. Ezek szerint a munkások 
fogadalmat lellek a fokozottabb ter
melésre és kifejezték azt a reményü
ket, hogy az 1945-ös esztendő a 
fasizmus pusztulásával fog végződni. 
Ezzel egyidejűleg* * lölavatták Kazakisz- 
lán első gépgyárát, amelyet 194J telén 
kezdtek építeni.

Az amerikai Imdügyi bizottság el
nöke bejelentette, hogy mull év no-

Legycii ez. a munka is a dolgpzo 
tömegek politikai te jlődéscnck <*s  
éberségének egyik emelője.

Ha az. üzemi bizottságok így vég
zik munkájukat a termelés ellenőr
zése terén, akkor a munkásság és 
altatóban a népi érdekek hii őrzői és 
vcde.mczői, ,

(wjla

k Uíisz.lió'ális
dőlt. A Luxemburgtól északra 
tolt német ellentámadás sem 
eredménnyel, sót az amerikai c: 
lak sorozatosan tugl/tlják



M:: és földmivesek _
naptára tíz 19iő-ös esztendőre

A Józsa Eéla Athenaeum kiadásában 
tartalmas naptár jelent meg munkások és 
iölcmüvtsek számára. A színes címlappal 
e.látott könyv megjelenése irodalmi ese
mény. Mig azelőtt a dolgozok számára 
másod-, sőt harmadrangú anyagot adtak 
a naptárak, most ez a naptár a legma
gasabb irodalmi igényeket is kielégíti. A 
naptár a következők írásait hozza : Szabó 
Ervin, Jordáky Lajos, Majakovszkij, Bar
busse, Ady, Petőfi, Juhász Gyula, Luka 
László, Anna Pauker, Gerö Ernő, Homon- 
nay Hugó, Szenczei László, i’j. Vescan 
Teofil. Kovács Katona Jenő, Balogh Ed
gár, Nagy István, Kahána Mária, Tóth 
Imre, Wolff Sándor, József Attila. Hja 
Etirenburg, Illyés Gyula, Mezei Lajos, 
Korvin Sándor és Gorkij Maxim.

A naptár ára 6 pengő. Megrendelhető a 
Józsa Béla Alhsnaeumban -(Jókai-utca 2.), 
a szakszervezetekben és a Magyar Népi 
Szövetségnél. (Farkas-utca 7.)

*
MEDDIG TÉRJÜK MÉG a, 

könyvkereskedések kirakatá
ban a fasiszta és nemzetáruló 
Erdélyi József nyilasköltő köny 
veit ? .

MUNKÁSLEVELEZŐINK FIGYELMÉBE. 
„Szabad Szó“ rovatunkban csak olyan 
leveleket közlünk, amelyeket beküldőjük 
olvashatóan aláír s egyben közli pontos 
címét és foglalkozását is; Akik egy utca 
vagy lakónegyed Hevében többedmaguk- 
kai szándékoznak lapunkban a szabad 
szó jogával élni, egyenként írják alá ne
vüket, foglalkozásukat és lakcímüket

Az óvónőképző és továbbképző 
tanfolyam január 5-én, pénteken 

délben 12 órakor kezdi meg munká
ját Majális-utca 39 szám alatt (Lé
lektani intézet). Pontos megjelenést 
kér a vezetőség»
\ Jar.uór 2-ófói megkezdem a zene
oktatást kottából, natúrból pedig hat 
hónap alatt tanítom garancia mellett. 
Hegedű van. Sziojka Lajos, Agyag- 
domb-utca 14.

NEHEZEN NEVELHETŐ, VISSZAMA
RADT FEJLŐDÉI Ü, SÚLYOSAN HIBÁS 
BESZÉDŰ GYERMEKEK szülei fordulja- . 
nak tanácsért a kolozsvári Gyógypedagó
giai Intézethez (Rákóczi-ut 1—3), _ ahol 
ilyen gyermekek 7 éves kortól kezdődőleg 
a még üres 10 helyre vidékről is felvételt 
nyerhetnek. Az érdekelt szülök (különösen 
akik már tavaly kérvényt adtak be) gyer
mekeiket az intézet internátusába is be
írathatják. Szükséges ágy- és ruhanemű
ről gondoskodni kell, úgyszintén lehetőleg 
természetben beszolgáltatott élelmiszer
ről is.

Sztalin marsai!, Churchill és Roosevelt 
rövidesen ismét találkoznak

Stettinius amerikai külügyminiszter ki
jelentette, hogy az Egyes ült-Államok az 
egyesült nemzetek tagjának ismerte el 
Franciaországot. Örömmel üdvözölte azt 
a tényt, hogy Franciaország ismét együtt
halad a szövetségesekkel. Hangoztatta azt, 
hogy ha fenn is állanak vitás kérdések 
a szövetségesek között, ez korántsem je-

villamossági cikkek, 
villanyszereiéi 

HOMM ViLMOS-nál 
' Postakert-u. 16. sz. f 

A POLGÁRMESTERI HIVATAL TISZ^ 

FOGATÓ BIZOTTSÁGA közli, hogy e hó 
4-én, csütörtökön délután fél 3 órakor dr. 
Jeszenszki István v. rendőrbiró. Nyilas 
Endréné, a népjóléti hivatal tisztviselője, 
t ál Gyula, a közellátási hivatal tisztvise
lője és Szögi Sándor, a városi mérnöki 
hivatal tisztviselője kerül purifikálásra. 
Felhívjuk mindazokat, akik nevezettek el
len szóló terhelő adat birtokában vannak, 
hogy azt — aláírással és lakcím megjelö
léssel ellátva — haladéktalanul juttassák 
.el a Tisztogató Bizottsághoz, zárt boríték
ban. (Városháza, 27. szoba,)

A SZOBA- ÉS KELMEFESTŐK SZAK- 
SZERVEZETE felhívja tagjait, hogy csü
törtökön/^ órakor az ipartestületi helyi, 
«égben (Kuroiina-tér 5.) tartandó közgyű
lésen tagsági könyveikkel jelenjenek meg.

A VASÚTI NYUGDÍJASOK SZAKSZER
VEZETE feLiivju tagjait, hogy szombaton 
10 órakor a Varga-kóveház, helyiségében 
tartandó közgyűlésen jelenjenek meg. '

A CSIZMADIA SZAKOSZTÁLY 1945 ja- 
niár 4-én délután fél 3 órakor rendkívüli 
gyűlési fart, amelyre a lúgok pontos meg
jelenését kéri a vezetőség,

A Vórosí Szín óz műsora 4
Január J-éri .3 órakor : A Vörös meny- 

asszon}/. Paraszlbecsülei.
Január 5-én, pénteken d. u. 3 árukor • ( 

Vadvirág.
Január 6-án, szombaton d. u 3 óra

kor: Vadvirág.
A

Szerkeszti BALOGH BÍRJAK
A. szerkesztésért felel NAGY ISTVÁN 

Hivatalos óink 8-tól 12-ig„ 
Szeikusztőség és kiadóhivatal: I

Brassaí utca 7. . iA.

194S. január 4

Vdíámhirdstések

ELADÓ fürdőkád és vörösréz kazán. 
Majális-utca 19. 21 IC

NÉGY középiskolát végzett fiú nagyobb 
füszerüzletbe tanulónak ajánlkozik. Seges
vári-utca 27. 2113

KIFUTÓFiUT vagy altisztet Jnőt) alkal. 
mázunk. Jelentkezni, „Akarat* Szövetke
zetnél, Unió-utca 11. 2131

BUTORASZTALOSSEGÉDEKET, elsőren- 
dü munkaerőt állandó munkára felvesz 
Wofff asztalosmester, Budai Nagy Antal-u. 
6 sz. 2133

A DERMATA-MÜVEK keres gyári ét
kezdéje részére szakképzett vezetőt vagy 
vezetőnőt, aki jártas úgy a főzésirányitás. 
bán, mint az étkezde adminisztrációjában. 
Kellő okmányokkal és kaucióval rendel
kezők jelentkezhetnem a Dermata ellátási 
osztálván, írásbeli ajánlattal, minden nap 
délelőtt 9-12 között. , F.

KIADÓ 2 szoba, konyhás, fürdőszobás, 
szép lakás, Erzsébet-ut 18. Értekezni 
Bauch-üzletben, Dózsa-u. 2. volt AVesselé- 
nyi-u. 2121

KÉT szoba irodának, rendelőnek a köz
pontban azonnal kiadó. Hunyadi-tér 1. 
Kapusnál. 2125

FÜRDÖSZOBAHASZNÁLATTAU ebéd
koszttal. szoba kiadó. Dohány-utca 13,

' 212?
EGY vagy kettőszobás lakást keresek 

azonnalra. Bejelentéseket kérem Hunyadi
tér 19, fodrászüzletbe. 2115

KIADÓK azonnalra a Barcsai-u. 2, Ka- 
rolina-tér 7. Erzsébet-ut 8 és 32, Rákóczi- 
ut 92 és 102 sz. házakban két- és három- 

_ ____ „ szobás lakások. Érdeklődni a házfelügye- 
Égy főispáni rendelet is van, amely | löknél. 2118

szerint a meglévő törvényeket rugal-1 BÚTOROZOTT szoba kiadó, ágynemű, 
másán, az uj'idők szellemének és 1 lakantás nélkül Gm a ^adóhivatalba, 
kívánalmainak megfelelően kell al- | AHAZAl Általános Biztosító felkéri t. 
kalmazni.' Ennek a rugalmasságnak | fdeít, hogy biztosításaik ■ utolsó kifizetett 
nyoma sincsen. A táblai határozat | dijcyugtájával az Első Magyar Biztositó 
például, mereven ragaszkodva a tör- | irodájában (Egyetem-u./1 sz.) saját érde- 
vényhez, hiányolja, hogy a bánta!- | kükben feltétlenül Jelentkezni, egyben _eset- 
mazottakról nem nyújtottak be orvosi i leges hátralékos dijaikat ugyanott befizetni 
bizonyítványt I El lehet azt ma még | szíveskedjenek.
képzelni, annyi gaztett nyilvános-1 SZVETTEREK és ruhák kézi kötését 
ságrahozatala után, hogy abban az | vállalom. Szentegyhaz-u. 42. I. em. 6. ajtó, 
időben be lehetett szerezni ilyesmit? g va87 Taksony vezér-u. 6. 2116

' ~ BELKÉREM azokat, akik a Mócok-utja
91 (volt Mussolini) alatti töltőtoll-javító 
üzletemből elvittek alkatrészeket, szerszá-

lenti azt, hogy, a fasizmus ieyerese érde
kében ne uralkodjék a legteljesebb egyet
értés. Ezeknek a kérdéseknek újabb ren
dezésére kilátás van, amelyre Roosevelt 
legutóbbi sajtóértekezletén utalt is, amidőn 
kijelentette, hogy a közeljövőben ismét ta
lálkozni fog Sztálin marsaim! es Chur- 
chiliel.

As yj görög mimsxÉerehiök 
meg akar egyezni ax Ellásszal

Görögországban Daníaszkinosz her
cegérsek kinevezte az uj kormány
elnököt Plasztirasz tábornok szemé
lyében. A tábornok a jelölést elvál
lalta és remélhető, hogy a görög vál
ság egyidőre megoldódik. Plasztirasz 
1924 óta a köztársaság lelkes híve

. A kolozsvári Ítélőtábla tegnap 
hozta nyilvánosságra határozatát 
Gecse József, Fekete József és Fe
kete Józsefné politikai bűnügyében. 
A három vádlott vezető szerepet 
játszott az elmúlt évek alatt a dési 
Nyilaskeresztes Pártban, propagan
dát fejtett ki és részt vett a szerve
zésben. Ez év tavaszán, mikor Dé- 
sen is gettóba szállították a zsidó
ságot, a Nyilaskeresztes Párt tagjai 
a csendőrséggel és rendőrséggel 
együttesen működlek közre az elhur- 

.colásnál, motozásnál és bántalma
zásnál. A három vádlott a legbrutá- 
lisabban végezte szégyenteljes „mun
káját,“ többek között Gecse József 
halálra verte és kínozta -dr. Biró Sá
muel láposi ügyvédet.

Az orosz hadsereg bevonulása 
után Désen letartóztatták a három 
vádlottat, majd az ottani vizsgáló
bíró, államfelforgató bűncselekmény
ről lévén szó, mint egyedüli illeté
keshez, a kolozsvári ötös' tanácshoz 
tette át a bűnügyet. Az iítenj ügyész
ség egyetértve a dési vizsgálóbíró 
minősítésével, vádat is emelt az 
ötös tanács előtt. Az ötös tanács azon
ban zárt ülésen elutasította az 
ügyészség vádiratát, magát illetékte
lennek mondva ki és elrendelte a 
a vádlottak szabadlábra helyezését, 
azzal az indokkal, hogy' a Nyilas
keresztes Pártot nem lehet államfel
forgató elemnek ' tekinteni, hiszen 
törvényes keretek között működhe
tett és parlamenti képviselete is volt 1

Ezzel az indokolással megkezdő
dött azután a régi reakciós időkből 
olyan jól ismert labdázás. Az ötös 
tanács az iratokat visszaküldte az 
ügyészségnek. Az ügyészség felfo
lyamodással élt az Ítélőtáblához. Az 
ítélőtábla pár heti késedelem után 
most hozott határozatában az ügyet 
visszatette a dési törvényszékhez.

Hogy jogilag ez helyes-e, azt nem 
tudom,. De hogy emberileg érthetet
len és nem felel meg a mai idők 
szellemének, az bizonyos.

A katonai hatóságok utasítást ad
tak arra, hogy minden ügyet gyorsí
tott eljárással nyolc napon belül tár
gyaljanak le az illetékesek. Ez az 
ügycsomó heteken, sőt hónapokon

—««ssnw* ————— -

A Világosság eddig 50.1100
pemgőt gywjiött
A vasútépítők, részére a következő újabb 

adományok érkeztek szerkesztőségünkbe: 
Virág Benedektől 156, Bádogos cs Fém
nyomók szakosztályától 1000, Téglás István 
vendéglőstől 100, Király János könyv
kereskedőtől 100,- a tankerületi főigazgató
ságtól 110, a felekezeti elemi iskoláktól 
277, az állami elemi iskoláktól 620, a 
Ferences Rendháztól szent Ant-1 nevében 
100. Zöld Gabriella kereskedőtől 2J, dr. 
Flintz Györgyné gyűjtéséből 200, Kc'ozs- 
vári Ácsmesterek szakosztályától 150, Balogh 
Jenő bőrkcrcskcdőtőí 150, Táncz Bcia Jy. 
orvosbadnagy emlékére Táncz Jenő epitó- 
vállalkozótól 200, Brutsi László ny. minisz
teri taná : >s emlékére Bisztrai Farkas Jmrc 
és családiától 200, Gergely Józseftől 50, 
Czinh Gyihgy kelíucfetó és vegytisztítótól 
230, Fiiizler Sándor kehitJcstoto! _ 150. 
Gívdlér Gyula kelmefestótő! 50, Krebs3

ezelőtt tért 
számüzeté-

és csak nehány héttel 
vissza délíranciaországi 
séből. Legfontosabb feladatának a 
hadsereg újjászervezését és az EAM 
vezetőivel való megegyezés létre
hozását tekinti.

Si

át vándorolt. És ahogy látszik, még 
vándorolni fog, vagy valahol poro
sodik majd, mert hiszen senki sem 
tartja magát illetékesnek, szigorúan 
ragaszkodva -a Mária Terézia kora-, 
beli törvények paragrafusaihoz.

Hát lehetett orvost vinni a gettóba? 
És vállalkozott volna-e arra orvos, 
hogy ott kiállítson egy bizonyítványt ?nogy ou maimsun egy oizonyuvanyu | k gépalkatrészeket, Hannower-gyárt- 
Vagy tálán most utólag be lehetne fflányu Vrm0QÍkáí> Gy, L M. ő^tüs___ lyu harmonikát, 1. M. betűs 

fényképalbumot, szőnyeget, ruhákat, takaró
kat, szíveskedjenek visszajuttatni, ellenkező 
esetben a hatósághoz fordulok. Nyomra
vezetőket jdijaznk. György Jakab Mihály, 
töltőtoll-javító. 2125'

INTELLIGENS nő Betársulna izraelitá
val üzletbe vagy bártaily«ű mis iparba. 
Cím a kiadóban. 2117

SOLYMOSSY VIOLA megkezdte zene
iskolai zóngoratanitását, Bartha Miklós-®. 
21. SZ. 2120

TANÍTÓNŐ hegedű-órákat jutányos
áron ad. Budai N> Ántsl-u. 59 sz. alatt,

2119
TIZENKÉTÉVES kisleányom, Szatmári 

Margit szombaton délután eltűnt. Aki tud 
valamit róla, értesítse aggódó szüleit, Kál- 

-á **.  2209 ■
Ki TUDVÉGH GÁB0RRÓL,_ áld a »lá

tott katonai szolgálatot, ? Kérem értesíteni

olyasmit szerezni? Hát hol lehet 
megtalálni a tanukat és egyáltalán 
meg lehét-emég találni őket valaha?

A nagy demokratikus hatalmak a 
teheráni, moszkvai és casablancai 
konferencián elhatározták, hogy az 
összes háborús bűnösöket, valamint 
az antidemokratikus bűnözőket spe
ciális bíróságok elé utalják, Nekünk 
nincs néptörvényszékünk, egyetlen 
ilyen különleges bíróságunk van, ez 
az ötös tanács. Miért nem tárgyal
hatja le ez a politikai bűnügyeket?

Mi lesz igy a nyilasokkal és a há- 
börus bűnösökkel? Szabadon fognak 
továbbra is sétálni és szabadon fejt- __ ... 
heínek ki propagandát? Vagy lég- | mán király-írt úk 
rosszabb esetben házi őrizetben ma-1 ”2- ’75"’, . ,, .

Fíilnil IfllrÁmilchnl i mosujvárl 76-lk hsdldegeszstonel teijesi-radr.dk / Futott, meleg lakasuköol g Kérem értesiteri[
kacagnak azokon, akiket vágóhídra ® aggódó feleségéi, Endre király-u. 21 szám, 
küldtek, halálra vertek vagy verettek, 
vagy leplombált vagonokba préselve 
elindították a hálál felé? Arra talán 
volt törvény, hogy százezreket elpusz
títsanak ? Nem volt! De csináltak, * ________
vagy ha nem is csináltak, de végre- g lyeget bárkinél előnyösebben vásárolunk, 
hajtották örült agyak hagymázos go
nosztetteit 1

Miért ne lehetne visszafordítani a 
fegyvert s rájuk alkalmazni azt az 
Írott vagy íratlan törvényt, amellyel 
eddig az emberiségért és a szabad
ságért harcoló hősöket sújtották?

F. Jagamas Ilona

PÉTER LÁSZLÓ VIII. gimn. tanulóról 
ha valaki tód valamit, értesítse . szüleit. 
Cím : Kolozsvár, 'Széchenyi-tér 6,. üveg- 
üzlet. 2104

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, ' tómegbé.

a- vamt építő írnek

Ferenc kelmefestőtől 30, Schuster Lajosa® 
kelmefestőtől 50, Gáli István kelmefestőtől 
50, Balogh György kelmefestőtől 200, 
Kolozsvári Gőzmosó ős Vegytisztító gyár
tól 30, Máthé András asztalostól 10, Mar
ton Dénes szabómestertől GO, Tulogdy 
Béla kereskedőtől 50, Miess Testvérik 
cégtől 200, Miess Testvérek cég alkalma
zottaitól 105, Dire József vendéglőstől 30, 
Centrals Bank és alkalmazottaitól 320, 
Nagy Miklós vendéglőstől 100, Benedek 
Andrástól 50, Dorenik FerenctŐl 50, Szőnyi 
Mihálytóí 10, llefké György szabótól 20, 
Jcós József szabómupkástói 30, 'Fazakas 
Mihály szabómestertől 3->, Balázs Káról” 
épitóinunkástól <10, Transylvania L----  ...
100, Varga Széchcnyi-téri vendéglőstől 100. 
b'díhui gyűjtésünk eredménye 5L339 pengő 
b 40 fíliér.

i

tdvánságra leijei fizsiünís. Dávid Ferenc- 
utca tizenkettő. 167?

EGY hold föld . haszonékezetéf. lakást, 
téli tüzelőt adnék annak a családnak. »kJ 
birtokomra felűr" elne. Érdeklődni Süte 1.- 
utca 9, d. u. JaEolwi.'i. 2069

LÁDAKÖTL ' Asal>ro»c.’oi használt ál
lapotban, bé.t.-'Jyen méretben és mennyi
ségben veszek, Farkas József, Arató-utca 
4 szánt. . 2087

ELADÓ szépkivitelü zománcozott kony
haberendezések, diófurníros kombinált 
szekrények, rekamiék, hálók, ebédlők, ka
napék, sczlonok, asztalok, székek, stb. 
Háztól egy szép, haszn .lt, kombinált szó- 

előszobugarnituru. Butorraklár. 
l-ulca 3, vagy Ka rolina-tér 9 

2032.
EGYEDÜLÁLLÓ, időaebb, intelligens nő*  

kerekek, aki teljes el átás melleit gondoz
ná öreg nővéremet. Jelentkezés Lzeiileuy- 
h^z-u. 6 sz., félemelet, 12—15 óra között. 

2045
KÜLTÖZTETÉSEKET és mindennemű 

szállítást garantáltan és szakszerűen válla
lok. Berdc Mózes-u. 3, !(. emelet. 186t

VASÚTI podgyászt, árukezelést, költöz
tetést szakszerűen eszközül Stransky szállí
tási iroda Horca (Florthy)-ut 34. 1373

PERZSASZÓNYEGEKEF, eziM fórgyn- 
kat veszek. Címet kérem a kiadóba „Sző- 

. 20jr»
TÜLTÖTOLLKÉ5ZITÖ a pvitó _ Űzr 

itirtn folytatja működését. Uj folkkba!» 
választék. í’ülöp .Káltrá". Deák Fcrcnc- 
utC2 22> ’’5*

k ba, egy <
J Teleki Pál- 
1 Óvár.)

Károly k n‘" í -Bank-ói nye>' ;'±:.

radr.dk

